



法務通訊

李元簇題

發行人／羅建勛 · 出版者／法務通訊雜誌社 · 地址／臺北市基隆路 2 段 166-1 號
發行部／編輯部電話／23315410 · E-mail: book2066@yahoo.com.tw
郵政劃撥帳號 0003599-7 · 每逢週五出版全年 400 元 (亞澳地區 1300 元
歐美非地區 1600 元)

法務部舉辦104年度資訊業務聯席會議 蔡前常務次長肯定主動創新熱忱服務精神 期許深入業務主動服務追求卓越核心價值

【本刊訊】法務部及所屬檢察、行政執行、廉政及矯正機關104年度資訊業務聯席會議，於日前分兩梯次假宜蘭國立傳統藝術中心舉行，由該部資訊處處長陳泉錫召集各所屬機關資訊主兼辦人員與該處相關同仁共同參與，今年為該聯席會議第17年度辦理，透過齊聚一堂，分組討論相關議題，分享業務推動經驗與所遭遇困難解決之道，對該部整體資訊業務推動有莫大助益。

該部前常務次長蔡碧玉及前主任秘書周章欽分別蒞臨訓勉，除對該部資訊業務推動情形及成果表示嘉勉外，並要求該部資訊同仁要自我定位為機關重要核心人物，必須與業務單位緊

密的結合，透過資訊專業角度，提供機關好的意見跟方向，並透過資訊化改善機關業務負荷。會上並頒獎表揚所屬機關年度表現績優資訊人員。

資訊處陳處長在會議中說明法務資訊今年工作重點，首先就政策面說明，依行政院資通安全辦公室104年1月函頒「政府機關（構）資通安全責任等級分級作業規定」，該部所屬大部分機關資安等級將從C級機關升成B級機關，惟因該部資訊人力及經費不足，尤其資訊人員缺乏程度，比其它部會更為嚴重，難以達到行政院資通安全辦公室函頒規定，故該部現正積極協調行政院資通安全辦公室中，並要求該部所屬各機關仍應核實填報

資安等級及資訊資源，以便該部與行政院資通安全辦公室共同研議解決方案。另一政策重點係該部檢察機關「卷證數位化」科技計畫即將從105年開始推動，目前正在著手規劃中，預計朝向資訊化、數位化作業，以解決堆積如山的卷證，並藉由業務流程改造，達成節省人力，提升工作效能。矯正機關則將於105年開始推動假釋無紙化，以解決矯正機關業務上沉重之負擔，同時改善矯正機關之資訊作業環境。

在系統規劃部分，檢察機關104年的工作重點是一、二審辦案系統再造，矯正機關新獄政系統、行政執行機關新案件管理系統都將進入試辦階段，新的系統有很多新功能規劃，在業務、效能上將有相當程度的改善。陳處長亦要求資訊人員要有創造性的思考，以科技的方法去解決問題，例如以電子監控的方式，解決現在審前監控及監所超收問題。

最後蔡前常務次長肯定及感謝該部資訊人員及所屬機關資訊主兼辦同仁，以單薄之人力盡心盡力的在工作崗位上付出，並希望所有資訊同仁都不要畫地自限，應深入瞭解機關內各項業務，主動構想創新的模式，秉持熱忱與服務的精神，運用資訊科技提昇業務能力，改善業務品質，為提升機關同仁工作效率而努力，以達到該部資訊業務之「深入業務」、「主動服務」、「追求卓越」三大核心價值。

